
 

 

 

 

 

 

Lectura a fost şi rămâne cea mai importantă modalitate de a stăpâni şi de a dezvolta gândirea, 

logica, inteligența, creativitatea, cunoştințele profesionale, conectândune cu valorile trecutului şi 

prezentului. 

Lectura poate deveni o investiție în timp, ce contribuie la capacitarea competențelor 

profesionale în viața unei persoane. Și primul beneficiu pentru dezvoltare ar fiextinderea 

cunoştințelor de specialitate. Prin intermediul lecturii, pe măsură ce descoperim cărți şi titluri noi, 

putem întâlni autori specializați în subiecte de interes comun, pe care apoi îi vom cauta pe rafturile 

librăriilor, bibliotecilor, precum şi în mediul virtual. Aceste cunoştințe ne pot ajuta, de asemenea, 

să ne consolidăm rețeaua de contacte personale şi profesionale. Deci, descoperirea noilor autori 

prin lectură devine o realitate! 

Lectura a fost şi rămâne o activitate de învățare continuă. Pe lângă învățarea în aule, 

biblioteci sau săli de studiu, învățarea la distanță, lecturarea materiei de specialitate are 

opțiunea de a consolida cunoştințele curente, printr-un obicei de citit continuu. Acestei 

deprinderi îi putem dedica spațiu zilnic. Lecturarea continuă a literaturii de specialitate 

consolidează cunoştințele profesionale anterioare. Cunoştințele noi însuşite pot fi aplicate 

imediat sau mai târziu, pot fi diseminate colegilor prin comunicare directă, participări la 

conferințe, simpozioane, reuniuni de specialitate etc. Un beneficiu constant este că, resursele 

informaționale de specialitate, oferă cunoştințe nu doar la prima lectură ci şi la fiecare recitire 

ulterioară. Deci, lectura literaturii de specialitate este un proces continuu, nelimitat în 

timp și spațiu! Actualmente se atestă o diminuare a numărului de cărți în format fizic 

împrumutate de la biblioteci. Lectura resurselor se deplasează în spațiul virtual. Totodată iau 

amploare, în special în rândul tinerei generații, probleme asociate cu concentrarea atenției, 

claritatea percepției şi a gândirii, reducerea abilităților cognitive. Analiza detaliată necesită 

cunoştințe şi abilități. Modul contemporan de viață influențează direct şi asupra tendințelor 

actuale de lectură. Înțelegerea lecturii de specialitate în sine necesită virtute. În plus, lectura 

resurselor de specialitate ne invită să ne aprofundăm în acele mesaje care ne-au atras cel mai 
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Considerații privind dezvoltarea lecturii 
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mult atenția, fraze pe care le-am subliniat la început şi care capătă o nouă perspectivă din acest 

punct de vedere, recitindu-le mai târziu. Deci, lectura dezvoltă o aptitudine specifică 

profesionistului – perseverența! 

Prin lectura profesionistă permanent însuşim cuvinte noi, îmbogățindu-ne vocabularul de 

specialitate şi nu numai. Sunt multe momente în viața profesională în care comunicarea 

eficientă este cheia transmiterii unui mesaj, în timpul unui interviu, în redactarea unui text, 

într-o prezentare, într-o întâlnire cu colegii... Lectura însăşi este o comunicare permanentă. 

Acest obiectiv aduce beneficii în diverse domenii de activitate. De exemplu, pentru un 

manager, prin îmbunătățirea comunicării cu colegii, creşte şi productivitatea echipei. Fiecare 

activitate necesită interacțiuni între oameni, indiferent dacă este cu superiori, colegi, 

începătorii. Necesitatea dezvoltării unor abilități puternice de comunicare apare pentru a 

facilita inclusiv interacțiunea cu colegii. Abilitățile profesionale de comunicare ne vor ajuta 

la locul de muncă să interacționăm eficient, promovând în acelaşi timp profesionalismul, 

munca în echipă şi eficiența. Deci, lectura îmbunătățește comunicarea, cheia pentru a 

menține relații de muncă profesioniste și durabile! 

Lectura profesionistă oferă o inspirație constantă celor care îşi completează propria viziune 

asupra subiectelor de interes, prin identificarea unor noi puncte de vedere. Lectura ne invită 

să ne extindem orizonturile cunoaşterii cu experiențe şi informații noi. Dacă ai nevoie de un 

imbold în plus, CITEȘTE! 

 

 


